

Милиционеры-орденоносцы



А. А. ШЕРГИН.

П. С. ЗОРИН.

В один из морозных январских дней 1937 года в управлении уголовного розыска дежурил младший лейтенант Павел Савватеевич Зорин. По телефону ему сообщили, что неизвестная автомашина у Дома Советов сбила с ног двух женщин и убила на смерть девочку. Зорин быстро ориентируется, медитировать нельзя, иначе преступники скроют следы. Прибыв к месту происшествия, он получает от постового милиционера скучные сведения. Машинка марки «Пицап» ушла по направлению улицы Урицкого, номер неизвестен. Расспросы не находят след. Зорин решает действовать так, как ему подсказывал долгий опыт работы. В результате, через некоторое время шофер-преступник был пойман и уличен в преступлении, а позже, представ перед судом, понес заслуженную кару — расстрел.

Сотни интереснейших случаев в практике работы Павла Савватеевича. Его можно с увлечением слушать не один час, удивляясь, порой умению находить истины сложнейших и запутанных преступлений. Под его руководством была раскрыта в 1934 году крупная банды в Бологе, главарь которой искусно маскировалась, совершила не однажды убийства. Он принимал активное участие в разоблачении в Никольском районе ерочеевщины. Но один десяток преступников разоблачили он, поймал крупных и малых воров — паразитов социалистического общества.

Биография Зорина такая же, как и у многих сотен тысяч людей нашей прекрасной родины. Ему сейчас 37 лет. Родился он в В.-Устьюгском районе. От заря до зари всей семьей Зорина батрачили у местного попа в селе Пеганово. После Октябрьской революции, в 1920 году Зоргин идет в армию, служит в войсках ВЧК. После демобилизации он поступает работать в органы ОГПУ. Десять лет работы в ОГПУ многому научили Зорина. В 1934 году его выдвигают в областное управление милиции. Сейчас т. Зорин имеет звание младшего лейтенанта милиции.

За время службы им раскрыты десятки преступлений. Пойманы с поличным сотни расхитителей социалистической собственности, бандитов. За 18 почти лет работы в следственных органах он вымылся с этой почтной работой.

— Я счастлив, — говорит Зорин, — что мне доверена такая работа. Я отдавал и отдаю все свои силы, знания, опыт на укрепление диктатуры пролетариата. Борюсь и буду бороться беспощадно со всеми и всяческими врагами народа. Я — беспартийный, но партию Ленина — Сталина считаю близкой, родной и безгранично ей предан.

За выдающиеся заслуги в деле охраны социалистической собственности и в земельном порядке т. Зорин и Зоргин награждены решением правительства от 13 ноября 1937 г. орденами Знака Почета.

ВОСЕМЬ ТРАУЛЕРОВ ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ ГОДОВОЙ ПЛАН

Трауловой флот Северогубрестра в этом году работает значительно лучше, чем в прошлом. Широко развернувшееся социалистическое соревнование и стахановская работа команд обеспечили досрочное выполнение годового плана. Так, например, траулер «Пеликан» добывал с начала года 43,680 центнеров рыбы, что составляет 110 процентов к

годовому плану. Всего по тресту выполнено план восемь траулеров из одиннадцати. Среди них «Абрек», «Голфстрем», «Беломорец» и др.

Из моторного флота годовой план выполнили комбайн № 3 и бот № 6. В целом по тресту годовой план выполнен на 92 процента. Лов рыбы продолжается.

Большинство избирательных комиссий уже закончили регистрацию кандидатов в депутаты Совета Союза и Совета Национальностей сотен лучших сынов и дочерей нашей родины, партийных и непартийных большевиков, выдвинутых общими собраниями рабочих, колхозников, красноармейцев, трудовой интеллигенции.

По городам и селам Советского Союза развертывается большевистская агитация за кандидатов. Центр тяжести всей этой гигантской работы — на избирательном участке. Здесь решается успех выборов. Сюда, на избирательном участке, должны быть брошены лучшие силы каждой партийной организации, десятки тысяч беззаветно преданных делу коммунизма непартийных большевиков.

Многие партийные организации до сих пор не уделяют внимания работе на избирательных участках. Они ограничивают свое участие в избирательной кампании только проведением привычного типа общеизводских митингов, окружных предвыборных совещаний и т. п. Руководители этих партийных организаций, видимо, забыли, что рабочие и служащие даже одного и того же предприятия, а также члены их семей будут выбирать в разных избирательных участках, а в таких крупных городах, как Москва, Ленинград, Киев, Баку, — даже в различных избирательных округах. Ибо трудащиеся, как известно, будут выбирать депутатов в Верховный Совет не по месту работы, а по месту жительства.

Установлено, например, что рабочие московского завода «Серп и молот» живут на территории тридцати различ-

СОБРАНИЯ ПАРТИЙНОГО АКТИВА В РАЙОНАХ ОБЛАСТИ В КОТЛАСЕ МЕДЛЕННО ЛИКВИДИРУЮТ ПОСЛЕДСТВИЯ ВРЕДИТЕЛЬСТВА

КОТЛАС, 15. (По телеграфу от наш. корр.) С большим вниманием прослушал партактив Котласского района доклад об итогах пленума Архангельского обкома ВКП(б), единодушно одобрав решения пленума и признав целиком правильными мероприятия, определенные пленумом по дальнейшей работе областной партийной организации.

С гневом, с чувством ненависти к врагам народа выступавшие с трибунами собрания партийных активистов рассказывали, как враги народа, находившиеся на руководстве в областных организациях, на протяжении ряда лет осуществляли подпольную контрреволюционную деятельность. Главный упор враги брали на вредительство в лесной промышленности. Многое приводилось фактов вредительства на лесосплаве, в осуществлении которых по заданиям разоблаченных сейчас врагов народа.

Собрание прошло с большим политическим активностью, при широко развернутой самокритике. Многие товарищи указывали на конкретные недостатки работы райкома партии и его работников в особенно медленное выкорчевывание, уничтожение остатков троцкистско-бухаринских контрреволюционных последней, слабую ликвидацию последствий вредительства.

Партактив призвал райпарторганизации к повышению революционной бдительности в своих рядах.

Н. Германов.

В Приморье процветали подхалимство и семейственность

10—11 ноября проходило собрание партийного актива Приморского района с обсуждением решений пленума Архангельского обкома ВКП(б). Актив принял практические решения, обеспечивающие улучшение работы райпарторганизации.

В прениях указывали, что враги народа засыпали своих ставленников в Приморский район для вредительской работы.

Под видом укрепления районных организаций засоряли хозяйственный и социальный аппарат. В район присыпали людей с сомнительным прошлым, или ранее снятых за развал работы. За три года было послано на районную работу 13 фельдшеров и врачей, пять из них оказались троцкистами, остальные — кулаками и белогвардейцами. Трест Движение посыпал в качестве специалистов по лесозаготовкам исключенных из партии троцкистов. Районная партогран-

В Шенкурске самокритика зажата

ШЕНКУРСК, 16. (АрхТАСС). Состоялось собрание райпартиактива, обсудившее решения подольского пленума обкома ВКП(б). Собрание единодушно одобрило эти решения.

Секретарь райкома Пушкин в своем докладе уверял собрание, что он «любит критику», «критика помогает», «терпеть не могу подхалимов». Однако сделанный им доклад не способствовал развертыванию самокритики.

Преприятие прошли на низком политическом уровне. Член бюро, председатель райисполкома Панин в словах не сказал о подрывной работе врагов, прорвавшихся в аппарат райисполкома, не сказал он и о своей беспечности. Но когда один из коммунистов высказал недовольство выступлением Панина, последний взял слово для справки и... потребовал от выступавшего обяснений.

Райком и партактив райисполкома критиковали работу райчика редактор газеты «Лесная новь» Третьяков. А есть за что критиковать работу райчика и отдельных коммунистов — руководителей. В аппа-

рате райисполкома неблагополучно. Недавно вскрыта вражеская вылазка бывшего секретаря райисполкома Тормасова. Однако вопрос о партийной его принадлежности не решен. Безответственное и бесцечное отношение к делу заведующего земельным отделом Малахова не может быть терпимо.

Партактив учёной райкома руководил плохо. Это дело поручено политическим баграмматом и безинициативным Басину, исполняющему обязанности кульптора.

Шенкурской леспромхозе последствия вредительства ликвидируются медленно, аппарат леспромхоза еще не очищен от вражеских элементов. Такое же положение в земельных органах.

Райком партии и райисполком нерешительно ведут борьбу за очищение районных организаций от чуждых людей.

Районные органы избирательных комиссий зажаты в вражеских ставленниках.

Собрание всегда отличало подлинного большевика, всегда было присущее партии Ленина — Сталина. Тем более сейчас, когда мы проводим самую массовую и самую сложную политическую кампанию, какая только была за годы революции, всякое пренебрежение к организационным вопросам недопустимо.

Нужно обеспечить, чтобы в день выборов в помещении избирательного участка и возле избирательных ящиков не было очередей, чтобы избиратели могли быстро войти туда, к кому им необходимо обратиться для регистрации и получения избирательных бюллетеней, чтобы регистраторы могли быстро находить в списках избирателей соответствующие фамилии. Все эти вопросы имеют огромное значение для организованного проведения выборов в Верховный Совет СССР.

Каждый горючий и район должны руководить выборной кампанией на своей территории. Это раньше всего и прежде всего значит, что нужно приступить к каждой участковой избирательной комиссии. Не только теоретически, абстрактно, но и наглядно показать, научить, как работать и решать все политические и организационно-технические вопросы избирательной кампании. Для этого ответственным руководящим работникам всех местных партийных и советских руководителей. Нужно внимательно прудить по каждому избирательному участку в отдельности, как лучше обеспечить беззаконную, четкую работу в день выборов. Внимание организационным вопросам, в том числе и мелочам, при проведении любой политической

кампании всегда отличало подлинного большевика, всегда было присущее партии Ленина — Сталина. Тем более сейчас, когда мы проводим самую массовую и самую сложную политическую кампанию, какая только была за годы революции, всякое пренебрежение к организационным вопросам недопустимо.

В надежде, что в скромном времени школа будет готова, мы начали учебный год с 1-го сентября в невероятно трудных условиях. С большими трудностями разместили ребят в трех зданиях, два из которых совершили чрезвычайные для занятий.

Что же задержало и задерживает окончание строительства? Основная причина заключается в том, что ни

ОБЗОР ПЕЧАТИ

О БЕСПЕЧНОМ РЕДАКТОРЕ И РАВНОДУШНОМ РАЙКОМЕ

Страницы газеты «Плесецкий лесопарк» говорят о крайней нерешительности, безответственности и беспечности работников редакции. Газета искажает важнейшие политические документы, перепутывает цифры, фамилии, допускает десятки грамматических ошибок.

Печатая постановление Центрального исполнительного Комитета СССР об утверждении состава Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР, редакция грубо исказила некоторые слова, перепутала фамилии одного из членов Центральной избирательной комиссии.

Газету подписывает врио ответственного редактора Н. Шишмаков. Справивается: для чего печатается слово «ответственный», когда на лицо самая возмутительная беспечность и безответственность?

Приходится удивляться странной и непонятной линии, которую занимает редактором партии к своей газете.

На большевистской печати сейчас возложена ответственнейшая задача. Газета должна сыграть крупнейшую роль в ходе избирательной кампании, помочь партийным организациям подготовить и повести на выборы массы избирателей под лозунгами партии Ленина — Сталина.

Может ли выполнить эту ответственнейшую задачу плюсская газета, если она и дальше будет выпускаться в таком виде, в каком выпускается сейчас? Понимает ли Плесецкий райком, что безграмотная, политически нерешившая газета в районе — это позор для партийной организации. Нельзя терпеть дальше такого положения. Плесецкий райком должен укомплектовать аппарат редакции газеты лучшими, политически проверенными работниками и обеспечить четкое, большевистское руководство районной газетой.

Потом в каждом номере газеты встречаются, например, такие обороты: «крепнейших предприятий», «они разворачивают деятельность самоделочных кружков», «избирательная комиссия по выборам», «от Вологодского областной коммунистической организации», «японские войска перебили 200 ранных китайских солдат».

Иногда на страницах газеты появляются двусмысленные слова и обороты, речи, которые носят явно антисоветский характер. В последних номерах газеты искажены слова: стахановцы, большевики, трудащиеся, социалистическая собственность и другие.

Два дня — 14 и 15 ноября — общее собрание сотрудников треста Двины обсуждало материалы, напечатанные в «Правде Севера» 14 ноября — переднюю «Ликвидировать последствия вредительства на лесоразработках» и статью «Вранесские ставленники в тресте Двины».

Работник треста т. Сабуров сообщил собранию, что по директиве Карманова и Борисова, утвержденной врагами народа, сидевшими в областных организациях, древесина летней заготовки была пущена в молевую сплав по таким речкам, которые были неблагоустроены.

Транзитный сплав начинался без необходимой обонавки берегов, механизации западных работ сплавлялся и т. д.

Выступавшие в прениях начальники отделов треста (в большинстве — долгое время работавшие под «руководством» Карманова) Лапин, Брюков, Андреев, Сокольников, Агриев, Лозовский и др. не нашли мужества до конца решительно выскрыть подобную деятельность врагов народа и их ставленников.

Выступавшие в прениях указывали на «главного инженера» треста Медведеву как на случайного человека. Поставленный врагами народа во главе треста, Медведев (кстати, так и не сумевший подтвердить свое звание инженера) ничего, по собственному признанию, не понимающий в лесной промышленности, обективно работал в пользу врагов израиль, запутывая организацию ремонта механического парка лесозаготовок, сбрасывая запасные частями и пр. Как сообщали выступавшие, Медведев «планировал отправку запасных частей на места та, что один предприятие получали детали в излишке, в то время как на других — этих деталей нехватало. Отдел капитального строительства разделен, важнейшие объекты промышленного строительства и строительство жилищ для лесных рабочих оставались без проектов и смет.

Как показали прения, в аппарате Двины еще остается немало вражеских ставленников, которые всячески способствуют врагам народа в осуществлении их вредительских планов. Как на одного из бывших «помощников» разоблаченного врага Карманова, указывали на начальника сплава Двины Борисова. По директиве Борисова летом была оставлена без сырья крупная механизированная лесобиржа Абрамкова. В то же время архангельские лесобиржи были завалены лесоматериалами.

Прения на собрании показали, что многие работники еще не проявляют нужной активности в борьбе с врагами, еще не понимают той величайшей ответственности, которая лежит на всех работниках треста. И здесь партийной организации нужно много поработать, тем более, что партийная организация до сих пор еще не взялась за ликвидацию последствий вредительства.

Лесоразработки развертываются поглощенно. Аппарат треста нужно сделать боеспособным, с тем, чтобы он мог обеспечить успех на лесоразработках.

Собрание показало, что леспромхозы и лесопункты сильно засорены вражескими элементами. Например, по Пинежскому леспромхозу значительное количество людей, работающих в аппарате, люди чуждые, враждебно настроенные.

Прения на собрании показали, что многие работники еще не проявляют нужной активности в борьбе с врагами, еще не понимают той величайшей ответственности, которая лежит на всех работниках треста. И здесь партийной организации нужно много поработать, тем более, что партийная организация до сих пор еще не взялась за ликвидацию последствий вредительства.

Более гибкой, более доходчивой должна быть агитация в пропагандистских пунктах. Аппарат треста нужно сделать боеспособным, с тем, чтобы он мог обеспечить успех на лесоразработках.

К сожалению, ответу и немедленно должны быть призваны горо-строители школы Сульфатцеллюлозного завода.

С. Назаренко.
Директор школы №